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ATA Nº. 24/2023. 

 

Ata da Reunião Ordinária realizada no segundo dia do mês de 

novembro do ano dois mil e vinte e três com início às dezenove horas no Plenário 

Ênio Luiz Galvagni. Estando presentes os seguintes Vereadores: Bancada do 

PDT – José Raimundo Dressler, Rudinei Serratti, Gilson Maier e Sireneo 

Demaman. Bancada do MDB – Daltro Cardoso. Bancada do PP – Fernando 

Luiz Puhl, Elis Aparecida Machado de Oliveira e Joarez Mendes dos Santos. 

Bancada do PSB – Pedro da Cruz. 

 

ABERTURA. 

 

Constatando haver número legal o Presidente declarou abertos 

os trabalhos.      

 

LEITURA DE UM TEXTO BÍBLICO. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a 

leitura de um texto bíblico. 

 

 DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA PAUTA DA REUNIÃO. 

 

Quero esclarecer a compreensão dos Colegas Vereadores, dos 

assistentes, do Tarcísio, pessoal que faz a filmagem e também do nosso 

Assessor Jurídico por nós fazer uma sessão no dia de hoje, feriado, em virtude 

primeiramente de na semana que vem temos quatro vereadores que vão à 

Brasília participar de um congresso e já vão sair na segunda de manhã e também 

a gente tinha pensado de fazer a sessão na noite de ontem mas na noite de 

ontem também teve os  alunos da escolinha de Futsal Sementinha que foram 
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participar do jogo do Inter teve vereadores que foram junto acompanhar os seus 

filhos nessa viagem, e amanhã também temos a rodada do Campeonato 

Municipal de Alto Alegre então,  só restou a noite de hoje pra gente fazer essa 

sessão então é a sessão de segunda-feira dia 6 que tá sendo antecipada para 

essa noite em virtude do que eu expliquei dos vereadores terem viagem a 

Brasília e também da gente não conseguir fazer nem ontem e nem amanhã então 

só sobrou o feriado de hoje pra gente fazer a sessão. 

 

Discussão e votação da pauta da presente reunião, e na 

discussão da pauta, eu gostaria de pedir a compreensão dos colegas vereadores 

houve um erro no fazer a pauta o Projeto de Lei n°. 91 que está incluído na pauta 

ele já foi votado na sessão anterior, como podem ver até na ata tá tudo certinho 

ali a votação que foi feito então eu peço a exclusão do Projeto n°. 91 que foi 

colocado na pauta mas ele já foi votado na sessão anterior então tá em 

discussão a pauta se nenhum vereador quiser fazer uso da palavra coloco em 

votação a pauta da presente reunião os vereadores concordam permaneçam, 

como estão os contrários se manifestam. APROVADA por unanimidade a 

pauta. 

 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA ATA 23/2023. 

  

O Senhor Presidente colocou em votação e discussão a ATA n°. 

23/2023 APROVADA por unanimidade. 

 

LEITURA DAS CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

das correspondências recebidas.  
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EXPEDIENTE DO EXECUTIVO. 

     

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

do parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento do Projeto de 

Lei n°. 93/2023. 

 

Senhor presidente pediu ao membro que faça defesa do seu 

parecer. 

 

O Vereador JOAREZ MENDES DOS SANTOS saudou a 

todos e disse: Esse projeto como já foi lido no parecer já tinha 

sido aprovado no ano passado só que o dinheiro não foi 

acreditado na conta da prefeitura, e agora como foi acreditado a 

emenda parlamentar que foi repassada pelo Senador Luiz 

Carlos Heinze na época essa emenda é de 2021 até então, o 

dinheiro tá na conta agora tem que reabrir o processo para ser 

realizar a obra já que a obra já tá listada, então a nossa comissão 

foi de parecer favorável na íntegra. 

 

Senhor presidente colocou em discussão e votação o parecer 

da comissão permanente de finanças e orçamento, e o Projeto de Lei n°. 

93/2023. APROVADO O PARECER E O PROJETO. 

 

O Senhor presidente pediu ao secretário que faça a leitura do 

Ofício N°. 155/2023. 

 

O Senhor presidente disse: Então como podemos ver no 

Ofício n°. 155 encaminhado pelo poder executivo ele tá pedindo urgência de 

todos os projetos mais conversando com o prefeito e também analisando os 
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projetos a gente pensou de sugerir a votação de somente dois projetos na noite 

de hoje que é o Projeto n° 95 que autoriza Poder Executivo Municipal a criar 

elemento de despesa e abrir crédito adicional especial são R 300.000 então 

manutenção da secretaria de administração que é obras e instalações de 

150.000 e obras e instalações de 100.000 e revitalização do Ginásio Municipal 

obras e instalações de R$ 50.000, então esse recurso ele vai ser usado é a 

pedido da secretaria de administração para realizar o reenquadramento da 

dotação orçamentária já existente bem como destina recursos também para o 

PPCI do ginásio municipal e ampliação do prédio da administração Municipal, 

então esse projeto executivo nos pediu urgência por ser tratado o ginásio ali que 

tá em obras já na  realidade e o PPCI a gente sabe que é importante para assim 

que fica pronto poder ser utilizado o salão e também ampliação da do centro 

administrativo da prefeitura, e também o projeto de lei n°98 que autoriza o poder 

executivo Municipal abrir um crédito adicional suplementar na manutenção da 

patrulha agrícola que esse recurso vai ser utilizado então para reforma da 

máquina retroescavadeira JCB a modelo 3 CX então também uma  coisa 

importante que a retroescavadeira a gente sabe que tá estragada ali teve que 

ser feito um processo de licitação para reforma então precisa colocar o dinheiro 

na rubrica certa para poder ser feita, então essa reforma então seriam esses dois 

projetos que seria mais importante a gente fazer a votação hoje. 

  

O Senhor Presidente colocou em discussão e votação a 

Urgência dos Projetos de Lei n°. 95 e n°. 98. APROVADO por unanimidade a 

urgência dos projetos. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

do Projeto de Lei n°. 95/2023. 
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O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Executivo n°. 

95/2023 para a Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 

 

O Senhor presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

do Projeto de Lei n°. 96/2023. 

 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Executivo n°. 

96/2023 para a Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 

 

O Senhor presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

do Projeto de Lei n°. 97/2023. 

 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Executivo n°. 

97/2023 para a Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 

 

O Senhor presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

do Projeto de Lei n°. 98/2023. 

 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Executivo n°. 

98/2023 para a Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 

 

                  SENHOR PRESIDENTE SUSPENDEU A SESSÃO  

 

O Senhor Presidente disse: Então como no início da sessão a 

gente teve a aprovação da urgência dos Projetos n°. 95 e n°. 98 agora vamos 

suspender a sessão, para que a Comissão possa dar parecer a esses dois 

projetos. 

 

SENHOR PRESIDENTE RETORNOU AOS TRABALHOS 
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O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

do parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento do Projeto de 

Lei n°. 95/2023. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Membro que faça defesa do seu 

parecer. 

 

O Vereador JOAREZ MENDES DOS SANTOS saudou a 

todos e disse: Então esse projeto veio do  executivo Municipal 

que trata de uma ampliação ali do prédio do recurso uma parte 

do recurso para ampliação do prédio da Administração Municipal 

e a outra parte é para pagar o a parte do da legislação do PPCI 

do salão paroquial né já visto que também tá em reforma e assim 

que for liberado já é para est liberado também a parte dos 

bombeiros né para que possa ser continuar realizando as 

atividades esportivas no momento que for acabada a obra que 

estão fazendo então nossa comissão foi de parecer favorável na 

íntegra. 

 

O Senhor Presidente colocou em discussão e votação o 

parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento ao Projeto de Lei 

n°. 95/2023. Aprovado o parecer e o projeto. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

do parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento do Projeto de 

Lei n°. 98/2023. 
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O Senhor Presidente pediu ao Membro que faça defesa do seu 

parecer. 

 

O Vereador JOAREZ MENDES DOS SANTOS saudou a 

todos e disse: Esse projeto também e é para uma como diz ali 

também especificado é para reformar uma Retroescavadeira já 

visto que ã uma máquina muito utilidade aí no município e 

precisa da máquina então por isso dá urgência né para continuar 

os trabalhos da secretaria e para outras reformas nos de algum 

outro equipamento que tem lá também que tá precisando uma 

reforma Então esse recurso é para  reformar umas máquinas, 

então a nossa comissão também parecer favorável. 

 

O Senhor Presidente colocou em discussão e votação o 

parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento ao Projeto de Lei 

n°. 98/2023. Aprovado o parecer e o projeto. 

 

EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO. 

 

EXPEDIENTE VERBAL. 

 

O Vereador DALTRO CARDOSO pediu a palavra, saudou a 

todos e disse: Eu quero ocupar esse espaço hoje para fazer uma proposição 

verbal para talvez contribuir com o poder executivo com o secretário e também 

reforçar algum que foi feito nessa casa nesse sentido eu quero ser breve quero 

meio detalhar falar em nomes porque esse projeto deve ser bem entendido, eu 

estou pedindo nessa proposição verbal reparo de calçamento iluminação pública 

e placa de rua placa que identifique Rua então na mesma proposição são três 

pedidos apesar que placa, eu já pedi uma faz quase um ano e o meu pedido não 
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foi atendido e eu reforço de novo que é aquela placa para colocar lá na localidade 

de Linha Bonita naquela encruzilhada que vem para Alto Alegre e vai para 

Espumoso na encruzilhada que a gente diz Campina Redonda onde que indique 

o município de Espumoso que é pelo asfalto 21 km e onde que indique Alto 

Alegre 6 Km que é esquerda com a se identificando então quero reforçar esse 

pedido que eu já fiz há um ano atrás, e  o segundo pedido que eu quero colocar 

a nossa Avenida Júlio de Castilhos todo mundo conhece que é essa avenida 

principal do centro da nossa cidade e essa Avenida ela se estende além da 

Duque de Caxias que também a  Avenida que nós temos é Duque de Caxias e 

Júlio de Castilho a as únicas duas ela se estende até na Rua Hércules Pasianto 

a Hércules Pasinato é aquela rua nova que tem asfalto que foi feito aquele  

passeio de  pedra brita que foi calçado todo mundo conhece e pelo meu 

conhecimento e pelas consultas esse segmento da Rua Júlio de Castilhos que 

atravessa até Hércules Pasinato pelo meu conhecimento tem o mesmo nome 

Júlio de Castilhos só não tem a identificação da Rua Júlio de Castilhos e ali tem 

moradores aquela rua do lado da casa do Alemão Morgan ali de que mora o 

Reneu Marchioretto ali onde que mora a Dona Lourdes e ali do outro lado na 

esquina onde que mora o Júnior  Signor Nunes é uma rua que todo conhece 

então eu estou pedindo se é realmente Júlio de Castilhos que identificam o 

porquê a identificação porque vem muitos transportadora, Mercado Livre fazer 

entrega da mercadoria e não acham as casas das pessoas que moram ali porque 

ali não tem especificado Júlio de Castilho só tem ali no Marcelino e na parte de 

baixo não tem e se o nome não for Júlio de Castilhos ou seja eu peço que seja 

identificado e ali nessa rua quando foi feito o asfalto foi danificado as pedras de 

calçamento foi removido pedra ali em frente mais ou menos o Reneo 

Marchioretto e o Júnior no início do asfalto para conserto de repente pela Corsan 

de água e ali foi colocado brita e tá muito feio tá muito complicado para quem 

passa todo dia ali sai do asfalto sai pro calçamento e aqueles aquelas pedras foi 

removida, então é apenas um reparo que eu tô pedindo para que se faça naquele 
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calçamento para quem se utiliza porque a nossa cidade tá crescendo, e quem 

utiliza a rua reclama disso é um pedido estou fazendo e a respeito de nome de 

rua tem aquela outra rua que é a rua do nosso campo que é o Orestes 

Pedrassani que é Orestes Pedrassani o atravessa ali no Cláudio Brock e vai até 

lá na esquina onde que é o Rudi Musskopf essa rua há uma controvérsia que 

uns dizem e tem  nos documento que existe um nome para essa rua mas não é 

Orestes Pedrassani o nome o e para quem pesquisa hoje é sequência Orestes 

Pedrassani dá até na Hércules Pasinato continua o Orestes Pedrassani pelo 

nosso mapa se for nome diferente, eu quero que coloque o pedido que estou 

fazendo uma placa de identificação ou Orestes Pedrassani ou seja, o nome que 

for porque, o pessoal estão pedindo e quando tem alguma entrega não acham 

porque a Orestes Pedrassani vai até na Duque de Caxias e lá embaixo não tem 

identificação eu acho que esse pedido ficou bem entendido então é apenas um 

pedido simples fácil de atender é duas placas com o nome dessas ruas que liga 

a Hércules Pasinato, e é aquele conserto daquele calçamento que há muito 

tempo tá ali com brita e tá ficando muito feio e o e o terceiro pedido que eu quero 

fazer, que ali tem morador é interessante que o loteamento cresceu a cidade e 

nós já temos na parte de baixo na Hércules Pasinato praticamente três 

moradores ali que é propriedades novas que é o Júnior Signor Nunes que é o 

Guilherme Puhl e o Rudi Musskopf  que todos conhecem ali precisa colocar uma 

lixeira um contêiner ou uma lixeira porque essas pessoas não tem onde colocar 

o lixo e não tem como recolher tem que se se deslocar até aqui na avenida, então 

eu acho justo o nome das ruas reparo no calçamento e colocar essas lixeiras ou 

um contêiner para que essas pessoas sejam beneficiado, e tem mais um pedido 

que é no mesmo pedido verbal que já há muito tempo eu vejo o vereador pedindo 

e eu estranho que não foi tomado nenhuma posição asfalto novo compactado o 

passeio ficou bonito só a iluminação pública gente a iluminação pública existe 

até uma parte desta rua que é toda Hércules Pasinato todo mundo sabe que 

quem coloca iluminação pública é coprel mas, não é a coprel que coloca os 
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postes da iluminação pública quem tem que pedir e tomar providência e fazer o 

seguimento fazer uma parceria com a coprel é o município daí sim onde que 

existe poste dá para colocar uma lâmpada para ter iluminação pública esses 

proprietários reclamam que não tem iluminação pública com razão por quê 

porque quem pede iluminação porque tá pagando iluminação e ali na frente 

dessas casas não tem iluminação, então não é justo pagar e não ter o benefício 

Isso é uma melhoria que cabe ao município quando abre uma rua faz um asfalto 

conceder a coleta do lixo as condições para armazenar o lixo e fazer uma 

iluminação pública, então isso eu estou pedindo e as pessoas além de pagar 

coleta de lixo e iluminação pública não tem então eu quero que fique bem 

entendido esse meu pedido verbal que são três coisas quatro coisas 

praticamente simples que é bem fácil de ser atendido em um curto espaço de 

tempo eu peço pro secretário pro executivo e mais pro secretário de obras 

urbanas que toca para ele eu já tenho feito bastante pedido de lixeira até no 

interior não tenho feito nessa casa tenho feito direto para os  secretários mas 

não foi atendido também eu espero que essa que é aqui na cidade que seja de 

maior relevância no caso que todo mundo tá contribuindo pagando que seja 

atendido porque eu acho que nós estamos trabalhando em sintonia com o 

executivo praticamente todos os projetos que vem nessa casa a gente tá 

aprovando em regime de urgência ou não suspende sessão a gente é prova 

suplementação de recursos para gastar os recursos só eu tenho notado ainda 

que para melhorar essa administração que eu acho que tá consideravelmente 

boa para melhorar mais ainda o poder executivo tem que ouvir e atender os 

vereadores pelo mínimo essas pequenas coisas porque se o vereador tá pedindo 

atrás do vereador tem alguém que reivindica também era esse meu pedido 

presidente meu muito obrigado. 

                                   

EXPLICAÇÕES PESSOAIS. 

.  
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                           Nenhum Vereador usou o espaço das explicações pessoais. 

 

ESPAÇO DE LIDER DE BANCADA. 

 

Bancada do PSB: ninguém se manifestou  

Bancada do MDB: ninguém se manifestou  

Bancada do PDT: ninguém se manifestou 

Bancada do PP: ninguém se manifestou 

 

ENCERRAMENTO. 

   

Nada mais havendo a tratar agradecendo a proteção de Deus 

a presença dos Senhores Vereadores assistentes, o Senhor Presidente 

comunicou que a próxima reunião ordinária será realizada no dia 20/11/2023 

às 19horas no plenário Ênio Luiz Galvani, e declarou encerada apresenta 

reunião ordinária. 


